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ΓΙΑ  ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΤΑΒΑΝΙ ΚΑΤΕΡΡΕΥΣΕ ΣΕ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΕ ΩΡΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

Σε ιδιαίτερα μεγάλο κίνδυνο μπήκε η σωματική ακεραιότητα των μαθητών και της καθηγήτριας
τους στο 5ο Γυμνάσιο  Ηρακλείου Αττικής, όταν μέρος της οροφής κατέρρευσε σε ώρα μαθήματος.
Για άλλη μια φορά από καθαρή τύχη δεν αντιμετωπίσαμε σοβαρούς τραυματισμούς, αφού ο σοβάς
της οροφής κατέρρευσε σταδιακά και οι μαθητές πρόλαβαν να βγουν από την τάξη.
Την ίδια στιγμή, σε άλλα σχολεία του Δήμου, αποκολλημένα τμήματα υποστέγου συγκρατούται με
μεταλλικά  υποστηλώματα  υπό  το  φόβο  κατάρρευσής  τους,  τμήματα  εντός  σχολείου
περιφράσσονται με εργοταξιακό πλέγμα προστασίας ώστε να περιοριστεί η μετακίνηση μαθητών,
εκπαιδευτικών και προσωπικού εκεί λόγω της επικίνδυνότητάς τους.
Η κατάρρευση μεγάλου μέρους του σοβά οροφής στο 5ο Γυμνάσιο καθώς και η αποκόλληση του
στεγάστρου στο 1ο ΓΕΛ, δεν είναι απλά αστοχίες, ούτε τυχαία γεγονότα. Είναι το αποτέλεσμα της
διαχρονικής  υποχρηματοδότησης  της  παιδείας  και  κατά  συνέπεια  των σχολικών κτιρίων.  Είναι
αποτέλεσμα της πολιτικής που αντιμετωπίζει τις ανάγκες μας με όρους ανταποδοτικούς, με όρους
κόστους-οφέλους, όπου η ασφάλεια των μαθητών και εκπαιδευτικών παίζεται κορώνα-γράμματα,
προκειμένου να φτηνύνει η κατασκευή, να μειωθεί το κόστος των κατασκευαστικών υλικών, να
μην πληρωθεί η απαραίτητη συντήρηση και ο έλεγχος.
Την ώρα που δίνονται  λεφτά με  το τσουβάλι  για την  «ενεργειακή αναβάθμιση» των σχολικών
μονάδων, τη ώρα που δίνεται ζεστό χρήμα για την πράσινη ανάπτυξη, οι πραγματικές ανάγκες των
σχολικών υποδομών βάφονται μαύρες και πετιούνται στον κάλαθο των αχρήστων, απλά και μόνο
γιατί δε συμφέρουν τους μεγάλους κατασκευαστικούς και ενεργειακούς επιχειρηματικούς ομίλους.
13,5  δις ευρώ έφτασε για το πρώτο δεκάμηνο το περίφημο « πρωτογενές πλεόνασμα», λεφτά τα
οποία θα διατεθούν για αύξηση των στρατιωτικών εξοπλισμών και για παροχές στις τράπεζες και
τις επιχειρήσεις. Τα σχολεία δεν είναι στις προτεραιότητες ούτε αυτής, ούτε και των προηγούμενων
κυβερνήσεων. 
Το ίδιο ισχύει και για τις δημοτικές αρχές του Ηρακλείου Αττικής, που φέρουν τεράστια ευθύνη για
την κατάσταση των σχολείων μας, για τα ταβάνια που σωριάζονται παρά τρίχα στα κεφάλια των
παιδιών  (3ο  ΓΕΛ και  5ο  Γυμνάσιο),  για  τα  παράθυρα και  τα  στέγαστρα  που  καταρρέουν  (1ο
Γυμνάσιο), για τους πλημυρισμένους εσωτερικούς χώρους (6ο Γυμνάσιο). Όταν ο προσεισμικός
έλεγχος αντιμετωπίζεται ως «περιττό κόστος», όταν οι μονώσεις των σχολικών κτιρίων γίνονται
από  ιδιώτες  με  πρόχειρες  επαλείψεις  για  τα  μάτια  του  κόσμου,  τότε  είναι  αυτονόητο  ότι  θα
συνεχίσουμε να έχουμε τέτοια περιστατικά που θέτουν σε κίνδυνο τη σωματική ακεραιότητα τη
δική μας και των μαθητών στα σχολεία.

Δηλώνουμε προς κάθε αρμόδια αρχή ότι  δε θα ανεχτούμε να παίζουν με τις  ζωές και την
ασφάλεια μαθητών και εκπαιδευτικών.

Απαιτούμε:
Με αποκλειστική ευθύνη του Δήμου να ξεκινήσουν άμεσα οι εργασίες επισκευής  με γνώμονα την
ασφάλεια των μαθητών και των εκπαιδευτικών και όχι το κόστος.
Να  γίνει  άμεσα  προληπτικός  κτιριακός  έλεγχος  -  να  ολοκληρωθεί  άμεσα  ο  δευτεροβάθμιος
προσεισμικός έλεγχος των σχολείων.
Για όσο διάστημα διαρκέσουν οι εργασίες επισκευής να εξασφαλιστούν ασφαλείς χώροι για τη διά
ζώσης συνέχιση των μαθημάτων.
Ο Δήμος να προχωρήσει σε αύξηση της χρηματοδότησης για τη σωστή λειτουργία και συντήρηση
των σχολικών μονάδων με βάση τις ανάγκες τους.
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